

DIARIO DE



BARCELONA,

DE AVISOS

Y NOTICIAS.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

En esta ciudad. Al mes, 10 rs. Fuera de ella. Cada trimestre, 48 rs.
Id. Francia, 60 rs. — Los números sueltos á 6 cuartos.

ANUNCIOS DEL DIA.

La Circuncision del Señor y San Concoadio Mártir.

CUARENTA HORAS.—Estas en la Santa Iglesia Catedral: se descubre á las siete de la mañana y se reserva á las cinco de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Nuestra Señora de las Mercedes, en su iglesia: privilegiada.

*Hoy es fiesta de precepto.
Indulgencia Plenaria.*

| Ha. Horas. | Term. | Barom. | Vientos y Atmosfera. | Sol. |
|-------------|-------|--------|----------------------|---|
| 31 7 mañ. | 1 5 | 33 1 | O. S. O. sereno. | Sale á 7 h. 25 ms. mañana |
| id. 2 tard. | 3 3 | 33 1 | O. id. | H. M. Merid. 12 |
| id. 10 noe. | 3 5 | 33 1 | N. O. id. | Se pone á 4 h. 33 ms. tarde. Rolojes 12 4 |

ESPECTACULOS.

Teatro Principal. — Se pondrá en escena la comedia en 5 actos, los Pastorcillos; dirigida y ensayada por D. Joaquín García Parreño, acompañándole las señoras Rizo, Valero (D.^a Luisa), Cruz (D.^a Vicenta), Pavía (D.^a Pilar), y los señores Prats, Vergés, Casanovas, García, Amigó, Comerma, Hidalgo, Pinto, Asensio, Ballester y Compte. Está exornada con bailes, demonios, pastores é infinidad de coros, música del maestro Ferrer.—Entrada 2 rs. A las tres.

Por la noche.—Se repelerá la pieza en 1 acto, Memorias de un Coronel. A continuation se pondrá en escena la famosa ópera en 2 actos, por tantísimas veces ejecutada, y cada una mas bien recibida, La prova d' un' opera seria. La desempeñan las Sras. Saucholi, Vallés y Fossa, y los Sres. Tamberlick, Gomez, Rovere, Lodi y Morelli.—Entrada 4 rs. A las 7.

Gran teatro del Liceo.—Funcion ordinaria núm. 317.—Se pondrá de nuevo en escena el drama en 3 actos, el catalan Serrallonga. A continuation se bailará la Jota Aragonesa, dando fin con el sainete, Los parbulitos.—Entrada 2 rs. A las 3.

Jefe de día, D. Narciso Marquez, teniente coronel graduado, capitán del regimiento infantería de Valencia.—Parada, los cuerpos de la guarnición.— Rondas y contrarondas, Valencia.—Hospital y provisiones, Castilla.—Teatros, Valencia.—Piquete para el baile público, Castilla.—El brigadier, sargento mayor, José Maria Rajoy.

BARCELONA.

Barcelona's. Mañana, dice, va á espirar el año 1849 y las clases pasivas solo han recibido seis pagas en el largo período de doce meses. Si los ministros se parasen á considerar las terribles consecuencias que trae el sistema de dejar desatendidas tan sagradas obligaciones para hacer frente á otras menos apremiantes, cuando no superfluas, se horrorizarian indudablemente, añade. La miseria cuando recae sobre clases que no están acostumbradas á ella ni se encuentran preparadas á sufrirla desde los primeros pasos de la vida, es á su vez, el elemento de corrupcion más eficaz y poderoso. Cree muy con fiadamen e que por mas conceptos que por tal motivo aduzca, nunca en crecerá lo bastante la necesidad que tiene el gobierno de la nacion de atender á las viudas y huérfanos. Los cesantes y jubilados por ser hombres pueden mas facilmente subvenir á sus perentorias necesidades, aunque no por eso deje de ser menos sagrado é indispensable su derecho; pero esas decrepitas ancianas, esas debiles mujetes que contando con la modesta pensión que les dejó el padre ó el esposo, se ven defraudadas y perseguidas por una turba de acreedores, ¿á qué han dedicarse? ¡regunta. ¡Triste y desconsolador espectáculo! es el que presenta.

Bien público. Manifiesta que en 1845 se decretó la reforma del sistema tributario, pero que ni aun esto se hizo en su conjunto, sino parcialmente; que se refundieron varias contribuciones en una, que se creó alguna que tuvo que abolirse el año siguiente, pero que aun quedaron en el mismo sistema tributario otros arbitrios que todo aconsejaba que se abolieran, que no se hizo para el presente ni por el porvenir ningun pensamiento sobre las rentas estancadas; que se hizo una reforma en las cuatro contribuciones, pero que no era esto haber decretado la reforma completa de la Hacienda; que para mejorar su situacion la reforma debia haber ido mas lejos, debia haber sido mas radical, debia haber alcanzado á la Hacienda en su conjunto; que la reforma debia haber alcanzado al activo y al pasivo; debia haber ido á renovar las causas del poco incremento que tienen nuestras rentas; que era necesario organizar la administracion de la Hacienda, introduciendo en ella la moralidad, unidad y la sencillez; que era preciso dictar esta ley de contabilidad; que así, y solo así hubiera sido radical y completa la reforma de nuestra Hacienda; y que parcial é incompletamente como se acometia, los resultados no podian ser otros que los que se han visto durante los últimos cinco años.

Por la noche.—Funcion extraordinaria número 315. — Se pondrá en escena la ópera de grande espectáculo en 4 actos, I Martiri; música del maestro Donizotti. Su desempeño está confiado á la señora Rossi-Caccia y á los señores Roppa, Ferri, Rodas, Rodda, Rauret, Vives, etc. Los bailes están dirigidos por M. Barrez del teatro real de Lóndres. — Entrada 3 rs. Cazueta 3, A las seis y media

Catalan. Dice que sus artículos acerca la eleccion del diputado próximo á nombrarse, le han proporcionado la honra de dar algo que hablar, y lo que en nuestra época proporciona materia para dar algo que hablar, ya es bastante. Añade que se le piden algunas explicaciones y que va á darlas. Preguntado que es ese partido de la jóven España, quién lo forma, de dónde viene, á dónde va, quién lo guía, quién lo protege? contesta que es el partido de la fé, la cruzada de esas jóvenes inteligéncias que avanza sucesivamente, la juventud española que va reuniéndose en silencio bajo los pliegues de una bandera nueva, bandera en que se lee ó se leerá un dia: *Progreso pero orden.—Libertad, pero conciencia.—Discusion, pero familia, pero propiedad, pero respeto á la ley, pero respeto al derecho;* es la mezcla de todos los partidos viejos fundida en el crisol de la patria; es la juventud de los hombres, la juventud de las ideas. Lo formarán todos esos sacerdotes de pensamiento que se apoderan de un periódico ó suben á una tribuna para desde allí esparcir los gérmenes de sana moral y sana política; lo formarán millares de jóvenes que han estudiado en las decepciones de sus padres, que han aprendido en los cataclismos de los pueblos. Es la fé, la creencia, la verdadera patria; lo forma la juventud, la idea, el sentimiento; viene del pais de los desengaños; va al porvenir; guíale la esperanza, y Dios le protege. Y ofrece decir mas; lo que pide este partido.

Hoy á las ocho de la mañana, en virtud de tener que asistir despues á la función de Santa Maria, deben tomar posesion de sus respectivos cargos, las personas designadas para formar parte del Excmo. Ayuntamiento en el presente año, y que son las siguientes.—Primer teniente de alcalde, D. Valentin Esparó.—Segundo id., D. Ramon de Paternó.—Tercero id., D. Ramon Castellar.—Cuarto id., D. José Lopez Gordo.—Quinto id., D. Antonio Xuriquer.—Sesto id., D. Pablo Beltran y Ros.—Concejales, D. Ignacio Morera de San German, don Antonio Monmany, D. Tomás Sala, D. Buenaventura Vives, D. Jaime Clavell, D. Vicente Oñós, D. José Serra, D. Jaime Canas, D. Juan Serra y Totosaus, D. José Nogués y Cerdá, D. Antonio Ventalló, D. Antonio Gatell, D. José Fargas, D. Agustin Vila, D. Juan Gost y Battle, D. Manuel Tey, D. Buenaventura Roig, D. José Carreras y Duran, D. Juan Coll y Montells, D. Alberto Prats, D. Manuel Riera y Pujol, D. Jaquin Pascual, D. José Colominas y Giralt.

Segun tenemos entendido, han sido reconocidas como legales las escusas propuestas para eximirse de desempeñar el cargo de concejales, por los señores baron de Prado Hermoso, marqués de Alfarrás, conde de Solterra, D. Joaquin Santamaria, D. Ramon Comas y Salitre, D. Juan Busquets, y D. Quirico Martorell.

—Ayer, como se esperaba, no llegó á esta capital el Excmo. Sr. D. Fermin Arteta, nombrado para ejercer el cargo de gobernador civil de esta provincia. Segun creemos algunos amigos suyos habian salido á recibirle.

—Cartas de Madrid anuncian que el señor D. Miguel Tenorio actual jefe político de Barcelona pasa de gobernador civil á la provincia de Córdoba.

—En la noche del domingo fué víctima de su imprevision una jóven que servía de criada en la casa del Sr. Lasoli, quinquillero de la calle de la Plateria. Eran las once y media cuando dicho señor que estaba ya acostado en un cuarto del primer piso, oyó grande ruido y voces en el segundo donde dormian la referida criada y sus tres hijos de infantil edad. Subió apresuradamente á averiguar el motivo de tal ocurrencia y un espectáculo el mas horroroso se presentó á su vista,

La desdichada jóven con el vestido hecho presa de las llamas corria desalentadamente de una parte á otra de la habitacion: las tres criaturitas que habian despertado á sus gritos estaban azoradas, y por un fatal instinto la jóven pugnaba por ampararse de alguna de ellas, como si su contacto hubiese podido librarla del martirio que consumia su existencia. En tan terrible situacion el Sr. Lasoli sufrió una espantosa lucha de sentimientos; pero obedeciendo á sus caritativos instintos, aunque sin olvidar sus deberes de padre apagó á un mismo tiempo el fuego que consumia á la criada y sosegó á sus tiernos hijos salvados casi milagrosamente del peligro que les habia amenazado.—Algunos momentos despues varias personas le rodeaban para prodigarle toda clase de auxilios: la criada recibia los consuelos espirituales, espirando algunas horas mas tarde.—Parece que la causa de su muerte fué el haberse dormido sentada sobre una silla, teniendo á sus pies un brasero con fuego.

—Los individuos de la ronda de vigilancia del Sr. Serra y Monclús han descubierto anteayer que en las casas de dos ropavejeros, se encubrian los efectos robados por una compañía de rateros que al parecer se hallaba organizada en esta capital. La oficina de dicho señor la vimos ayer convertida en una especie de almacén ó depósito de efectos de diferentes clases todos ellos robados de algunos dias á esta parte, y ocho de los rateros, entre los que los hay de todas edades, se hallaban ya presos en los bajos del gobierno político. Entre los objetos reconocidos ya por sus legitimos dueños, vimos una manta robada á un albañil mientras estaba trabajando.—Seis piezas de empesa, que no obstante su peso extraordinario, fueron robados de un tendadero sito en el patio interior de una fabrica de la Riera de S. Juan.—Una capa hurtada á un sargento retirado que habitaba en la calle de Condal.—Una medida y varias piezas de cobre que pertenecen á una casa de la calle alta de S. Pedro.—Los trozos de un caldero, de peso de dos arrobas, robado en una tienda de la calle de Calderers.—Pañuelos de las jóvenes educandas de un colegio de la calle Ancha, que fueron robados de la sala-recibidor del propio establecimiento donde estaban colocados.—Dos piezas de hilo, dos cántaros de cobre, varias mantas, etc., etc. La ronda del Sr. Serra ha prestado pues un buen servicio, y solo queda que desear el que consiga la captura de los demas rateros que forman parte de tan *industriosa* asociacion.

—En la próxima semana tendran lugar en el Liceo, el beneficio de la célebre Sra. Guy Stephan, y en Santa Cruz el de la familia Chiarini, que á tantos elogios se ha hecho acreedora.

—Parece que en Villanueva y Geltrú se están haciendo grandes preparativos para celebrar alegremente el próximo carnaval.

—Nuestro compatriota, el conocido maestro D. Antonio Rovira, ha dado ya la última mano á su ópera titulada «Guzman el Bueno.» Hemos oido elogiar su mérito y es probable que con arreglo á lo que dispone el reglamento orgánico de los teatros del reino la veremos representada en alguno de los de esta capital.

—De algunos dias á esta parte se ha trabajado con grande actividad en las obras indispensables para la formacion de un jardin en la plaza del Duque de Medinaceli.—Los trabajos de la fuente siguen tambien bastante adelantados.

—Reconociendo los vecinos de la villa de Sitjes los buenos y caritativos servicios que prestan las Hijas de la Caridad, tanto para la educacion de las niñas como para el cuidado de los enfermos, han solicitado de la congregacion de San Vicente de Paul, el que pasen á establecerse en dicha villa cuatro de sus hermanas para cuidar dos de ellas la escuela pública y las otras dos del santo Hospital.

—Hemos visto establecida en la Rambla otra tercera tienda de objetos de mármol y alabastro, conteniendo como sus rivales una hermosa y variada colección de objetos, todos ellos de mucho gusto y que se venden á precios bastante cómodos.

ANUNCIOS OFICIALES.

| <i>Rifa de la Casa de Caridad. — Sorteo del día 31 de diciembre.</i> | | | | | | | |
|--|-----|-----------|-----|-----------|-----|-----------|-----|
| NÚMS. | DS. | NÚMS. | DS. | NÚMS. | DS. | NÚMS. | DS. |
| 12872.... | 600 | 10066.... | 20 | 21781.... | 16 | 3358.... | 16 |
| 20396.... | 40 | 13549.... | 20 | 12600.... | 16 | 16063.... | 16 |
| 13199.... | 35 | 6136.... | 16 | 3764.... | 16 | 21175.... | 16 |
| 3742.... | 30 | 15496.... | 16 | 477.... | 16 | 430.... | 16 |
| 11722.... | 20 | 13423.... | 16 | 5362.... | 16 | 16893.... | 100 |

Suertes extraordinarias premiadas con 16 duros cada una y con 30 duros la última.

| | | | | | |
|------|------|------|-------|-------|-------|
| 716 | 3675 | 6363 | 8793 | 11026 | 15055 |
| 1371 | 4050 | 6642 | 9316 | 13326 | 17403 |
| 2126 | 5355 | 7008 | 9845 | 13670 | 17452 |
| 2186 | 5662 | 7791 | 10137 | 14035 | 20538 |
| 2910 | 6315 | 7860 | 10630 | 14181 | 18211 |
| 3436 | | | | | |

En esta rifa se han despachado hasta 22,800 cédulas. Los premiados acudirán á recoger sus premios en la misma Casa de Caridad, de diez á doce de la mañana del miércoles y viernes próximos.

Rifa de los Empedrados. — Sorteo del día 31 de diciembre.

| NÚMS. | DS. | NÚMS. | DS. | NÚMS. | DS. | NÚMS. | DS. |
|-----------|-----|-----------|-----|-----------|-----|-----------|-----|
| 19333.... | 600 | 18680.... | 20 | 14350.... | 16 | 4418.... | 16 |
| 19072.... | 40 | 18677.... | 20 | 14511.... | 16 | 7172.... | 16 |
| 14934.... | 35 | 9097.... | 16 | 18144.... | 16 | 21117.... | 16 |
| 13777.... | 30 | 16531.... | 16 | 17448.... | 16 | 22113.... | 16 |
| 14763.... | 20 | 2818.... | 16 | 4618.... | 16 | 2978.... | 100 |

Suertes extraordinarias premiadas con 16 duros cada una y con 31 duros la última.

| | | | | | |
|------|------|-------|-------|-------|-------|
| 202 | 1619 | 6864 | 11267 | 16388 | 20628 |
| 371 | 2302 | 9050 | 13392 | 17264 | 20636 |
| 481 | 2732 | 10243 | 13689 | 17317 | 20868 |
| 912 | 4712 | 10274 | 15444 | 19288 | 21451 |
| 1187 | 6312 | 10668 | 15450 | 19892 | 8439 |

En esta rifa se han despachado hasta 22,600 cédulas. Los interesados acudirán á recoger sus respectivos premios en la Mayoría de las Casas Consistoriales, de diez á doce de la mañana del miércoles y viernes próximos.

Rifa del Hospital. — Sorteo del día 31 de diciembre.

| SUERTES. | NÚMEROS. | PREMIOS. |
|-----------------|----------|--|
| 1. ^a | 8014 | Una escribanía y un par de candeleros con su platito y espabiladeras, todo de plata. |
| 2. ^a | 5684 | Seis cubiertos de plata, un cucharón y seis cuchillos con mangos de id. |
| 3. ^a | 10337 | Unos pendientes de esmeraldas y diamantes. |
| 4. ^a | 7753 | Unos pendientes de diamantes. |
| 5. ^a | 632 | Seis cubiertos de plata. |
| 6. ^a | 10023 | Una palmatoria y una pieza para alfileres. |
| 7. ^a | 5901 | Un par de candeleros con mecheros. |
| 8. ^a | 8102 | Una pieza para servir cigarros en la mesa. |

En esta rifa se han espendido hasta 11,400 cédulas. — Los premiados acudirán á recoger sus premios en la sala de la M. I. Administracion del mismo Hospital, desde las once de la mañana á la una de la tarde del miércoles y del viernes próximos.

Gobierno superior político de la provincia de Barcelona. — Hallándose ocupado por la Guardia civil el convento que fue de Trinitarios en esta ciudad, y local donde emitieron sus votos en la última eleccion de diputados á Cortes, los electores correspondientes á la segunda seccion del distrito 4.º de esta capital ó sea de San Pablo, he designado para que concurren á emitir sus votos los citados electores en la eleccion que ha de tener lugar los dias 7 y 8 del próximo enero, el almacén señalado con el número cuarenta y cinco en la plaza del Duque de Medinaceli. Lo que con arreglo á lo prevenido en el art. 40 de la ley de 18 de marzo de 1846, se hace saber al público. Barcelona 31 de diciembre de 1849. — Miguel Tenorio.

—Gobierno superior político de la provincia de Barcelona. — Las administraciones de rentas de los partidos y todos los estancos de esta capital y sus afueras están provistos para espendir al público, de los sellos para el franqueo de la correspondencia. Los sellos para el certificado se espendirán solo por ahora en las citadas administraciones, en la depositaria de este Gobierno político, y en los estancos que á continuacion se espresan: Rambla inmediato al correo núm. 117. — Rambla frente al Liceo núm. 83. — Union núm. 6. — Bellalila núm. 10. — Boters núm. 2. — Espasería núm. 16. — Plaza de San Jaime núm. 2. — Plaza de San Agustín Viejo núm. 16. — Gracia (Mayor) núm. 133. Lo que he dispuesto se inserte en el Boletín oficial y periódicos de la capital para conocimiento del público. Barcelona 30 de diciembre de 1849. — Miguel Tenorio.

PARTE RELIGIOSA.

LA CIRCUNCISION DEL SEÑOR.

Este rito fué ordenado por Dios á Abraham como un sello de la alianza y de las promesas que hizo á este Patriarca y á sus descendientes de los cuales formó el pueblo especialmente querido de que nacer debía el Hijo de Dios. Los árabes descendientes de Abraham por Ismael conservaron esta ceremonia de la Circuncision, que ejecutaban cuando el niño tenia trece años, tiempo en que fué circuncidado Ismael. De los árabes tomarian este rito los egipcios y algunas otras naciones por ellos dominadas. La circuncision de la carne, segun advirtió ya el gran legislador hebreo, era un símbolo de la del corazón, esto es, de sus perversas propensiones, y figura asimismo de la regeneracion bautismal.

El octavo dia de su nacimiento fué circuncidado el Hijo de Dios y llamado Jesus conforme á la órden de su Padre celestial, cuya ceremonia, segun S. Epifanio, se verificó en la cueva misma de Belen. Ved ahí una muestra asombrosa de humildad, que el impecable se sometiese á una ley que suponía el pecado y que figuraba el sacrificio de la parte corrompida de nuestra naturaleza.

La humildad; ved ahí la gran virtud sobre que descansa todo el misterio de la redencion humana. El orgullo es el que introdujo la muerte y la humildad debía restablecer la vida. Los que no hayan penetrado la sublime y misteriosa economia de Dios en la reparacion del mundo, cual nos la presenta la Religion, extrañarán sin duda que el Mesías reparador aparezca en el mundo sin ninguno de los brillantes aparatos al traves de los cuales saben buscar únicamente los ojos del hombre la majestad y la gloria. Pero el mundo moral está sujeto á leyes muy distintas. La naturaleza humana contaminada y caída en su origen por la altivez de la criatura, necesitaba de un reparador que por medio del mas profundo sacrificio de sí mismo, volviese á conci-

liarse la gracia y amistad de Dios que habia perdido: y aunque este reparador fuese el Verbo de Dios, convenia que apareciese con todas las condiciones de la humildad y del abatimiento á los ojos de los mortales, para quienes debia ser el modelo, aun cuando en el orden de los espíritus, esto es en su propia persona, encerrase toda la grandeza y toda la gloria de la divinidad. Humillóse sin degradarse, abatióse sin envilecerse: e inservó en sí mismo toda la altura de un Dios, descendiendo á la ínfima condicion de la criatura. Como habia criado al hombre á su semejanza no se desdendió de tomar su figura, sus formas, de sujetarse á sus miserias naturales, á sus sufrimientos, escogió el estado mas pobre y abatido: el desierto, la noche, el frio, la desnudez, aquí es donde encerró para el mundo y para el universo la leccion sublime que era el objeto de su mision, la necesidad que tiene el hombre de humillarse para ser digno de subir, de abatirse para ensalzarse. Hé aquí la felicidad que venia á traer al mundo, pero nó al mundo altivo y orgulloso, nó al mundo envanecido y endiosado, sino al mundo humilde, al mundo mortificado, al mundo sencillo y pobre de espíritu. Y cómo, si hubiese nacido sobre un solio, rodeado de los brillantes pero efimeros atributos del poder, hubiera podido decir despues á la faz de la tierra ¡Bienaventurados los pobres, los que sufren, los que lloran, los mansos y humildes de corazón! Ved ahí toda la economía del cristianismo compendiado en el misterio de Belén.

Así que, no faltan palabras á la Epósa del Cordero para engrandecer al humilde niño, circunsidado en una cueva como el mas oscuro niño de Israel. En él, á pesar de su espontáneo abatimiento desaparecen las ceremonias de la ley antigua, dispuso el timor como una niebla impura, y nace y brilla una nueva alianza de amor entre Dios y los hombres. Jesus, rayo del verdadero sol y esplendor de la luz del Padre, lleva al nacer en su ensangrentado cuerpecito el oprobio de nuestros pecados, y esta pura sangre que tiene ya la virtud de borrarlos y que gotea de los tiernos miembros del divino infante, es para nosotros como una prenda de la que un dia la derramará toda. El nombre que hoy recibe, es la admiracion del Universo, y á él solo se postrarán el cielo, la tierra y los abismos.

Gloríense los conquistadores con un nombre que recuerda la destruccion de los pueblos sojuzgados. Esta es la gloria del orgullo y de la opresion. El nombre de Jesus en medio de su humildad es la gloria del libertador de los hombres. Este nombre es el único supremo que deben invocar la miseria, la desgracia, la horfandad el desamparo: él es el único que puede hacer levantar los muertos de su sepulcro y hacerlos vivir eternamente.

En efecto, la humildad es la que transformó la faz del mundo, y la que dispuso al hombre para recibir en sí la gracia y los beneficios inmensos de la religion. Ella es la que animó la fé, dió alas á la esperanza y sopió la llama de la caridad. Esta virtud era la mas desconocida en el mundo antiguo aletargado en el sueño de muerte en donde le sumiera el orgullo. Los filisofos mismos, los que estudiaban al hombre y le daban lecciones para mejorarle, la ignoraban ó la tenían no por una virtud que significara fuerza, sino por una debilidad. La temperancia, la rectitud, el desprendimiento, el amor á la patria y á los hombres, hasta el olvido de las injurias y el hacer bien á los enemigos fueron virtudes conocidas y predicadas sino practicadas por los antiguos sabios. Pero la razon humana obcecada y vacilante, no podia dar por sí sola con el gran remedio que debia arrancar de cuaj la raiz pervertida que lesiaba el corazón humano; no podia advinar que el hombre para engrandecerse debiese primero pasar por un voluntario abatimiento, no podia ni aun recibir que en la mayor ilaqueza aparente cual es la humildad, se encerrase la mayor fortaleza, la mayor virtud, la fuerza asombrosa que quita el rayo de las manos de Dios y reconcilia la tierra con el cielo.

La pia-union del santo rosario bajo la invocacion de Ntra. Sra. del Pilar, establecida en la parroquia de San Jaime, á las cinco y cuarto de esta tarde tendrá sus espirituales ejercicios en su propia capilla.

Concluye en la parroquial de Belen el novenario al nacimiento del Salvador, y predicará hoy el Rdo. Pbro. D. Cayetano Renom.

Hoy dia de la Circuncision del Señor, en el antiguo templo de San Miguel Arcángel, á las cinco y media de la tarde la V. O. T. de San Francisco de Asis, practicará la funcion que acostumbra todos los años.

Hoy los devotos de la union del santo Rosario, establecida en la iglesia de Santa Ana, celebrarán el cumpleaños de tan santa devocion. A las ocho habrá comunión general con plática preparatoria: á las cuatro de la tarde se cantará el santo rosario con música, y sermón que hará el Pbro. D. Antonio Sagués: concluyendo con la Salve á su gran patrona la Sma. Virgen de los Dolores. Mañana á las nueve y media se cantará un aniversario para el eterno descanso de los difuntos de dicha union.

La Iltre. y Vble. Congregacion de Ntra. Sra. de la Buena Muerte, establecida en la iglesia de Sta. Clara, celebra hoy, á las cinco de la tarde, la fiesta de la Circuncision del Señor, y predicará el Pbro. Dr. D. Narciso Purg.

Hoy en celebridad de la Circuncision del Señor, en la iglesia de Santa María Magdalena de religiosas Agustinas, se celebrarán los siguientes cultos, empezándose á las cinco de la tarde: habrá media hora de oracion mental, seguirá el santo rosario cantado al órgano, luego el sermón que dirá el Ilmo. Sr. D. Antonio Claret, arzobispo electo de la isla de Cuba, y se concluirá con los gozos del Niño recién nacido, que captarán dichas religiosas.

Mañana miércoles, en la parroquial de San Francisco de Paula, se hará la funcion de desagravios á Su Divina Magestad, por cuyo fin se hará la misma funcion que en los dias antecedentes del santo octavario, siendo el mismo orador.

PARTE ECONOMICA.

AVISOS.

HAY UN ESCLAUSTRADO, QUE DESEA encontrar colocacion en una sacerstia, en clase de sacristan ó monacillo mayor, dentro ó fuera de la ciudad, ó bien para asistir á un señor solo ó casa de poca familia: darán razon en la plaza del Padró, n.º 13, tienda de zapatería.

SE EMPLEARÁN Á DEBITORIO CON fincas en esta ciudad, 8000, 6000 y 3000 libras, al 6 por ciento y 3000 libras al 5 p. $\frac{3}{4}$ con buenas fincas, céntricas, en esta ciudad. Tambien se venderá una heredad cerca la carretera de Caldas, no se tratará sino con el interesado: darán razon en la calle de la Piedad, esquina á la Frenario, n.º 1, pis.º 2.º

VENTAS.

EN LA BOTICA DEL DOCTOR MIRET, en el Liceo, calle de S. Pablo, además de hallarse bien provista de toda clase de med. camentos; se hallarán los preparados siguientes: vino de zarza parrilla del Dr. Ch. Albert, á 19 rs. la botella. Esencia de zarza parrilla, concentrada al vapor, á 6 rs. el frasco. Copahine Mége de Mr. Jozann de Paris, Curau en el término medio de seis dias toda blenorrea por inveterada que sea, á 20 rs. el frasco la sencilla y á 24 rs. la ferruginosa. Las legítimas píldoras de Morison, á 16rs. la caja y á 8 rs. la media caja. Polvos vegetales de Morison á 10 rs. la caja. Pomada para almor-

ranas (vu'lgo morenas) á 2 rs. la caja.

EL SEÑOR CHARLES RETRATISTA EN fotografia, Rambla de Sta. Mónica, n.º 143. Recuerda á los habitantes de esta ciudad, lo barato de sus retratos: los pequeños son siempre 12 rs. Se hace una disminucion extraordinaria en los grandes, con iluminacion.

LEGITIMAS ALMENDRAS DE ARENYS que fabrica D. Nicolás Castelló, cuyo establecimiento es conocido hace muchos años por casa Cots: se venden en Barcelona, solamente en la calle de Fernando VII, casa D. Pedro Martí Casas, tienda núm. 3, y en casa de Juan Alabau, tienda de quincalla, bajada de la Cárcel, núm. 11. Todas las personas que han estado en Arenys conocen la nombradía de que dichas almendras gozan en aquella villa.

SE VENDE UN CABALLO DE OCHO paños y medio de alzada; cinco años de edad, color castaño. En la calle de S. Saturnino, número 3, piso 1.º de la derecha, darán razon.

ALQUILERES.

ESTÁ PARA ALQUILAR UNA CASA QUE tiene primero y segundo piso, jardín, lavadero, una cuadra y demás, la que es mas propia para fabrica que para otra cosa: en la calle del Tercento de Junqueras, casa n.º 2, darán razon.

EN LA CALLE DE SAN BARTOLOMÉ,
n.º 3, darán razon de una tienda para alquilar, la
cual ha sido por muchos años una taberna acre-
ditada.

EN LA CALLE DE SELLENT, N.º 3, cer-
ca la plaza Nueva, hay un prim r piso recien
p ntado y bastante capaz, para alquilar: infor-
mará el carpintero de la misma casa.

PÉRDIDAS.

EL VIERNES DE LA SEMANA PASADA
28 de los corrientes, se estravió de la casa de sus
amos un perro perdiguero blanco, con muchas
de color de chocolate, y con otras señas que se
darán junto con una gratificación, á la persona
que lo devuelva ó denuncie su paradero á Esta-
nislao Batayé, ayudante de alcaide de la Alcaldía
constitucional de esta ciudad.

DIVERSIONES PUBLICAS

Patacada.—Baile público de máscara á beneficio de los pobres de la Casa pro-
vincial de Caridad.—En la noche de hoy tendrá lugar en el almacén de los
herederos de D. Antonio Nadal, travesía de la calle del Conde del Asalto, empe-
zando á las siete y acabando á las doce de la noche; se recibirá gente media hora
antes, pagando de entrada una peseta por persona, y no se admitirán cuartos ni
moneda que deba parsearse. Barcelona 1.º de enero de 1850.

Hoy habrá baile público en las galerías de Santa Catalina, empezándose á las
tres de la tarde y concluyendo á las nueve de la noche. Entrada 3 reales los hom-
bres y gratis las mugeres.

PARTE COMERCIAL.

**CAMBIOS CORRIENTES dados por la Junta de Gobierno del Colegio de Corredores Reales
de Cambios de la plaza de Barcelona el dia 31 del mes de diciembre de 1849.**

Londres, 50 ds. 10 cs. pap. por un peso fuerte á 90 dias fecha. — Paris, 3 fs. 30 cs. din. por un
peso fuerte á 8 dias vista. — Madrid, 1 2 pap. p. 0/0 daño á 8 dias vista. — Cádiz, 1 din. id. — Se-
villa, 1 1/2 din. idem. — Málaga, 7/8 din. id. — Santander, 1 din. id. — Alicante, 7/8 din. id. —
Valencia, 1 1/8 din. y 1 pap. id. — Zaragoza, 1 1/4 din. id. — Tarragona, 1/8 din. id. — Reus,
1/4 din. idem. — Palma 1/2 d nero idem.

Efectos públicos. — Titulos al portador del 3 p. 0/0, de 30 á 30 1/4 p. c. v. s. el nominal.

Acciones. — Del Banco de Barcelona, capital 4.000 rs., desembolsado 23 p. 0/0, de 36 3/4 á
37 1/4 p. 0/0 v. s. el n. — Del camino de hierro desde esta á Mataró, capital 2.000 rs., desem-
bolsado todo, de 99 1/4 á 99 3/4 p. 0/0 valor sobre el n. — Del Veterano y camino de hierro capital
2.000 rs., desembolsado todo, de 32 1/4 á 31 3/4 p. 0/0 valor sobre el nominal. — De la Compañía
Catalana general de Seguros, capital, 10.000 rs., desembolsado 3 por ciento, de 6 3/8 á 6 1/2 p. %
valor s. el n.

ABERTURAS DE REGISTRO.

Para Palma de Mallorca.

Saldrá de este puerto el 3 del corriente,
á la tres de la tarde, el paquete de va-
por español el Barcelonés; admite cargo
y pasajeros. Se despacha en el pórtico de
Xifré, número 4.

Para Marsella.

A últimos de la presente semana saldrá
el bergantin-goleta Carmen, c. S. Fran-
cesch, admite carga. Se despacha en la
agencia de D. Domingo Rubert.

Embarcaciones llegadas al puerto en el dia de ayer.

Mercantes españolas.

De Alicante y Alfaques en 13 dias laud S. Antonio, de 38 t., p. Sebastian Adell,
con 260 cabices trigo, á D. Pablo Delmasés.

Id. id. en 10 d. laud Angel de la Guarda, de 34 t., p. José Antonio Bas, con 1100
fanegas trigo, al Sr. Solá y Amat.

De id., Vinaroz y Alfaques en 22 dias, laud Misericordia, de 48 t., p. Cristobal
Ribero, con 1500 fanegas trigo, á D. José Martinez.

De Torreblanca y Alfaques en 9 d. laud Domero, de 21 t., p. José Antonio Mar-
torell, con 2200 arrobas algarrobas á Francisco Romeva.

De Cette en 6 d. laud Carmen, de 29 t., p. Antonio Vives, en lastre.

De Nueva Orleans en 53 dias, polacra Elisea, de 168 t., c. D. Jaime Roses, con 430 balas algodón, 1800 duelas, 1000 astas de buey y 20 cueros á D. Sebastian Soler.

De Palma en 22 horas vapor Barcelonés, de 94 t., c. D. Antonio Balaguer, con 130 cerdos y 25 id. chales á D. Juan Fontanillas, 20 pavos y 8 bocoyes azúcar á los señores Ribas y Cantallops, 403 botijuelas aceite y 25 cajas jabon á los señores Gomez y Fiol, 40 balas algodón á D. M. Roig y Rom, 22 id. á D. Rafael Masó, 6 cajas aceite á D. Clemente Colominas, 1 bulto tejido de lana á D. Felipe Masferrer, 1 fardo mantas á D. Gaspar Sabater, otros efectos, la correspondencia y 29 pasajeros.

De Marañon en 45 d. polacra Concepcion, de 210 t., c. D. Jaime Pujol, con 783 balas algodón á D. Rafael Masó y Pascual y 57 id. á D. Gaudencio Masó.

Ademas 4 buques de la costa de este Principado con 100 barriles almendra, 34 pipas vino y 20 de aguardiente de trashedo, 8 de aceite para Arenys, 12 de mi tela á D. Martin Vila, 8 id. á D. Jaime Pujol y 18 carretadas madera á D. Sebastian Freixas.

CORREO DE MADRID DEL 28 DE DICIEMBRE DE 1849.

BOLSA DE MADRID DEL 28 DE DICIEMBRE DE 1849.

Titulos del 3 por 100: á 30 11/16 pap.
 Titulos del 4 por 100: á 12 3/4 id.
 Titulos del 5 por 100: 1.000.000 rs. á 13 al contado.
 Cup. no llam. á cap.: á 8 pap.
 Id. Capitalizables: á á id.
 Vales no consolidados: 6 p. 0/0 pap.
 Deuda negociable: á 6 p. 0/0 pap.
 Deuda sin interés: á 4 d.
 Lám. provisio ale.: á 3 7/8 pap.
 Incripciones de participes legos: 11 3/4 d. 12 pap. Del 4 p. 100.
 Acciones del Banco de S. Fernando: á 83 p. 0/0 din. 86 pap.
 Biletos: con beneficio de
 Biletos de Tesoro del empréstito forzoso de 100 millones de rs.: con cupon vencido á 66 p. valor pap. Cobrada la cuarta parte á 78 pap.
 Despues de la Bolsa — El 3 p. 0/0, á 30 5 8/16 din.
 El 5 p. 0/0 á 13 1/16 din.
 Cupones de 7 3/4 á 8 din.
 Para la deuda sin interés á 4 din.
 Los biletos del Tesoro cobrada la cuarta parte, á 77 1/2 pap.
CAMBIOS. — Londres á 90 dias, á 50 43 p. por 1 peso fuerte. — Paris á 8 d. á fr. 33 p. por 1 peso fuerte. — Alicante 1/2 din. daño al pap. — Barcelona 1/8 din. daño. al pap. — Bnosa 1, 2 d. d. al p. — Cádiz 1/2 din. d. al p. — Coruña 1 din. d. al p. — G. a ads 3/4 din. d. al p. — Málaga 3/4 din. d. al p. — Santander 1/2 din. d. al pap. — Sanago 1 din. d. al p. — Sevilla 3/4 din. d. al p. — Valencia 1 din. d. al p. — Zaragoza 3/4 din. d. al p.

A *L'Opinione*, periódico de Turin del 18, escriben de Nápoles:

«Ya que el *Tempo* continúa negando la existencia de una conspiración montemolinista, á la que no es extraño el infante D. Sebastian, sobrino del Rey de Nápoles, y ex-general de D. Carlos, pedidle que conteste á las preguntas siguientes:

¿Es cierto que el conde de Montemolin ha ido á Viena, y que está en confidencias con Nicolás y con Francisco José II?

¿Lo es que se ha formado en Bruselas una junta central bajo la direccion de un tal Dometo?

¿Lo es que el conde Florez habia organizado una espedicion contra el actual gobierno español?

¿Lo es que se debian verificar dos desembarcos, el uno en el Norte por el general Gomez, y el otro dirigido por el infante D. Juan, hermano del conde de Montemolin, el cual debia seducir á las tropas del general Córdoba?

¿No es igualmente cierto que despues de salir de Viena el infante D. Juan es-

tuvo viajando al rededor de las guarniciones españolas de la Italia meridional?

Si el *Tempo* dice que ignora todo esto, me obligo á manifestarle en donde, y bajo qué título se oculta el citado infante D. Juan.»

Lo que dicen al periódico italiano nos parece en alto grado inverosímil, y lo reproducimos solo como noticia curiosa, de esas que circulan en el estranjeró relativas á nuestro país. Efectivamente, á no haber perdido enteramente el juicio los consejeros del conde de Montemolin, no se concibe que pensasen en intentar algo en el estado en que nos encontramos, y menos en la descabellada empresa de seducir tropas modelos de lealtad y valor, que son precisamente las que mas han combatido á sus huestes cuando han querido probar fortuna en Cataluña.

(Heraldo.)

Segun anunciamos, ayer se celebró el bautizo de la jóven mahometana. Hé aquí algunos pormenores que hemos recibido de testigos presenciales.

«S. E. el señor arzobispo de Toledo celebró el bautismo, siendo madrina doña Isabel II, y en su nombre la Excm. señora duquesa de Medinaceli. La ceremonia se efectuó con toda la solemnidad y pompa que este acto requiere. Se pusieron á la neófita los nombres de María, Isabel, Francisca, Concepcion, Josefa, Juana Evangelista, Juana Nepomuceno, Joaquín Ana, Andrea Avelina, Teresa y Casilda. Administrósele despues el sacramento de la Confirmacion; y empezó luego la misa, en la que la nueva cristiana recibió la sagrada comunión, cuyo acto estuvo sumamente tierno y devoto, pues vuelto el prelado al pueblo dijo que todos se arrodillasen, y en medio de estar enteramente lleno de gente el templo, reinó un silencio tan grande que inspiraba un santo recogimiento y devoción. Despues, dada que fué la bendición episcopal, y antes de leer el último evangelio, volviéndose el señor arzobispo al pueblo pronunció un tierno y edificante discurso, en el que manifestó la satisfaccion y alegría que espermentaba su corazón, felicitando al mismo tiempo al inmenso pueblo que le escuchaba por la que indudablemente sentiría á vista de tan tierno espectáculo. Ponderó la dicha inefable de la nueva cristiana en haber salido de las tinieblas y errores del mahometismo á la luz y claridad de nuestra Religion. Habló con mucha unción y como con un santo presentimiento de que para muchos cristianos aquella ceremonia seria tal vez motivo para recordar sus estravios y corresponder á la gracia del bautismo. Se felicitó por que, á pesar de la impiedad, de la incredulidad é indiferencia que se advierte entre nosotros, no bien se hace la señal para las fiestas en los templos, cuando los fieles se agolpan para asistir á ellos; é invitó á todos á que diesen gracias á Dios por aquel triunfo de la Religion.—Asistieron á este edificante acto el Ilmo. señor obispo de Cuenca y varios eclesiásticos respetables de esta córte, estando ademas lleno de gente el templo.—Notábase en la jóven cristiana el mayor fervor y devoción.—Concluidos tan solemnes actos se sirvió en el despacho de la parroquia un ligero desayuno, al que así como á la ceremonia religiosa asistieron otras dos jóvenes mahometanas y un judío que están catequizándose para recibir tambien el Santo Bautismo. El señor arzobispo las felicitó por sus deseos, advirtiéndolas que la Iglesia no queria nada por fuerza, sino voluntariamente, que por eso antes de bautizar á la nueva cristiana se la preguntó por tres veces si queria bautizarse; de modo que si hubiera dicho que no, no se hubiera pasado adelante.—Felicitamos pues á la nueva cristiana, y todos los que han contribuido á la realizacion de este grandioso acto. No concluirémos estas líneas sin anunciar que el encargado por el prelado para la direccion catequística de la neófita era el señor

don Cipriano Sevillano, abad del cabildo de señores curas de esta corte, quien comisionó para ello al señor Herrero Traña y en especial al señor don Andrés Martínez de Noboa, quien con sumo interés y celo se dedicó á tan importante tarea.»

—A hora avanzada hemos recibido la siguiente comunicacion que nos ha sorprendido tanto mas, cuanto que por conducto fidedigno se nos habia asegurado estar firmada por Sor Patrocinio, para remitirla al señor Nuncio, la esposicion que ayer insertamos; ignoramos el por qué no se haya asi verificado:

«Señor redactor del *Católico*.—Muy señor mio: En el número de ayer del apreciable periódico de Vd., se lee una esposicion que se supone dirigida á S. E. monseñor Nuncio, por la religiosa Sor Maria Dolores del Patrocinio, presidenta de la comunidad del Caballero de Gracia de esta corte. Siendo completamente falso que se haya presentado á S. E. dicha esposicion, y nadie habiéndolo hecho indicacion alguna sobre el propósito, me ha mandado ponerlo en conocimiento de Vd., para que en el número de hoy tenga á bien desmentir la espresada noticia.—Aprovecho la ocasion para asegurarle los sentimientos de mi estima, con que soy de Vd. afectisimo servidor.—Luis Matera, secretario.—Nunciatura apostólica hoy 28 de diciembre.» *(Católico.)*

Se habia dicho que hoy anunciaria la *Gaceta* los nombramientos de los nuevos gobernadores civiles; pero nada contiene acerca de este punto.

—Algunos jefes y oficiales del regimiento granaderos de la Corona, entre los que se cuentan el comandante de uno de los batallones señor Martinez Elugar, el capitán Villaroel y otros, han sido separados de este cuerpo y destinados á otros que se hallan en diferentes puntos de la Peninsula. En estos cambios solo han influido causas puramente del servicio militar y ajenas á la política.

—Son muchas las representaciones que han llegado al gobierno suscritas por jefes y oficiales del antiguo ejército carlista que encontrándose en el mismo caso que los generales recientemente revalidados, quieren se les haga partícipes de la gracia concedida por S. M. en celebridad de sus cumpleaños. El general Guibelalde, el brigadier Iturriaga, el coronel Landibar y otros varios, se encuentran en esta corte con objeto de activar el resultado de sus solicitudes. El señor ministro de la Guerra ha formado una lista de todos los generales, jefes y oficiales pendientes de revalidacion, para consultar el asunto en el Consejo de Ministros que se reunió anoche. Ignoramos todavía la resolucion que haya recaído. *(España.)*

Al traducir el *Galignani*, periódico inglés de Paris, la noticia que la corte española vestia luto por la muerte de la reina de Inglaterra, dice lo siguiente:

«Este hecho manifiesta que el gobierno español abriga unos sentimientos muy propios para dulcificar ó para hacer cesar las diferencias que se han dejado subsistir quizás demasiado tiempo, entre dos naciones que han sido aliadas durante un periodo tan largo y en épocas tan desastrosas y tan difíciles.»

—Hoy celebra sesion el Congreso, en la cual parece que comenzará la discusion del proyecto de ley sobre contabilidad legislativa.

En cuanto al dictámen de la comision general de presupuestos, se dice que la comision no ha terminado aun completamente sus trabajos y que no se leerá aquel hasta el último dia del año.

La comision encargada de informar sobre el proyecto de ley de carreteras, ha concluido ayer la discusion, y debe presentar muy en breve al Congreso su dictámen.

—Ha causado mucha sensacion en París un artículo del acreditado periódico la *Revista de ambos mundos*, en que ha declarado, al parecer con la competente autorizacion, que es falso cuanto se ha dicho sobre las tendencias que se decian existir á la fusion entre la familia de Borbon y la de Orleans. Los periódicos legitimistas han desaprobado altamente este artículo, lo cual prueba que el partido de la familia de Luis Felipe es mas numeroso en Francia de lo que generalmente se cree, y abogan abiertamente por la reconciliacion que uniria á todos los partidos monárquicos para hacer frente á las tentativas de la demagogia. De todos estos artículos en pro y en contra, resulta una cosa, á saber: que el partido republicano está en minoría en Francia, y que los demas tienen la firme esperanza de que la monarquia se restablezca. La realizacion de esta esperanza parece un hecho indudable. Lo que no es tan claro es la forma con que se verificará. (*Popular.*)

Palma 26 de diciembre.

Ayer á las once de la mañana entró en este puerto, procedente del de Andraitx, el vapor *El Mallorquin*, con el eje roto. (*G. de la Libertad.*)

VARIEDADES.

Un baile de corte en Atenas.

De un artículo interesante que publica *El Heraldo* sobre una de estas funciones, copiamos lo siguiente:

El 22 de noviembre tuvo lugar el primer baile de invierno, para celebrar el aniversario del enlace de SS. MM. Se habia citado á las ocho y tres cuartos, y á las nueve se presentó la real pareja, pasando, segun costumbre, á un círculo formado tan solo por los diplomáticos, en el cual se detienen largo rato, dirigiendo sucesivamente la palabra á cada uno de ellos con esmerada amabilidad. El resto de la concurrencia permanece silencioso espectador de aquella escena, sin conocer lo poco lisonjero de su posicion en aquel momento; porque se ha acostumbrado á considerar á los ministros extranjeros como la única aristocracia de su corte, y por consiguiente los únicos privilegiados; por esto es tambien la diplomacia la que establece todas las leyes del buen tono; y como no existen aquí categorías que señalen cuales son las formas que deben alternar en la buena sociedad, estas se designan por sus relaciones diplomáticas: la familia que recibe visitas de un representante extranjero, el jóven que ha paseado, siquiera una vez, con un individuo de legacion, quedan como clasificados y presentados en el gran mundo. Esto da á entender que los griegos conocen que si bien deben á la diplomacia lo reducido de su territorio, tambien á la diplomacia, junta á sus propios esfuerzos la deben el territorio mismo de su independenciam, es decir, que la deben lo que son y lo que no son y debieran ser.

Despues de servido el té comienza el paseo ó sea la polaca, en la cual los reyes eligen para dar una vuelta por el salon á las personas que desean honrar, tomándolas de las manos, y los siguen los ministros extranjeros, repitiendo lo mismo diferentes veces. La Reina estaba en estremo interesante; bien quisiera poder regalar un retrato suyo á cada uno de mis lectores, porque si las reales personas escitan siempre un interés general, este se aumenta cuando las acompaña la fama de su hermosura; pero en la imposibilidad de aquel regalo, figúrense mis lectoras un bandó castaño claro, adornado con una linda corona de rosas blancas, colocadas con esa difícil y graciosa elegancia que se adivina y comprende sin poderse

explicar; frente espaciosa y elevada; ojos expresivos, aunque claros; nariz de recto perfil; color blanco y algun tanto pálido; boca que al verse tan bien rodeada quiso tal vez ocupar más sitio del que debiera; y todo esto sobre un cuerpo de regular altura y de elegantes formas, vestido con un ligero traje de seda color de canario y otro de crespón sobrepuesto. No habia abandonado los brillantes, como dicen ser de moda en Paris, pues llevaba al cuello un magnífico collar que los contiene de superior tamaño.

Cuando S. M. paseaba el salon conducida por el anciano de Liyani, presidente del Senado, que viste el fezy turco y la ropa talar de la misma nacion, presentaban un contraste que denota bastante el estado de este pueblo, mitad asiático y mitad europeo, y que colocado como baluarte entre estos dos pueblos, no quiere decidirse completamente por ninguno de ellos. En el momento en que he visto esta anómala pareja, me pareció ver á la antigua Grecia guiando los pasos de la Grecia moderna; pero esta por desgracia era extranjera, sin duda para manifestar que se han estinguido los habitantes indigenas y primitivos.

S. M. el Rey lucia su esbelto talle, y sus airosos ademanes, con uniforme á la europea de coronel de caballeria. La señora de De-Liyani obtuvo el honor de ser una de las paseadas por Othon I Federico Luis. El traje antiguo de la Morea que ella viste estrictamente, lo abultado de sus formas, y lo bajo de su estatura, prestarian bastante materia á cuchicheos y sonrisas de muchachas imprudentes; pero aqui se la miraba con todo el respeto que se merece.

Concluido el paseo comenzó el wals, en el cual es muy notable la ligereza y alegría de S. M. la Reina, y para el cual, como sagaz bailarina, hace elegir, no á las personas de mas dignidad, sino á las que bailan mejor. Sigue el modesto rigodon, que mas bien que baile es un equivalente, y una gran fortuna para los que no saben bailar. Esta fué, sin embargo, la contradanza de etiqueta. S. M. el Rey bailó con la sobrina del ministro inglés, alta, elegante, blanquísima, como lo son generalmente las jóvenes aristocraticas de su pais, pero al mismo tiempo graciosa y traviesa como una andaluza. La Reina con el ministro francés. La Inglaterra y la Francia, hé aqui las dos influencias de actualidad que se disputan el terreno. La legacion rusa no concurrió por un luto de corte, y hasta esta casual coincidencia denota el duelo que la Rusia debe vestir por su política en Oriente, despues de la cuestion de los detenidos en Widdin. La Rusia, á pesar de esto tiene muchos apasionados en Grecia, particularmente entre aquellos en quienes mas influyen las preocupaciones religiosas. El encargado de negocios de la Sublime Puerta no concurrió tampoco, y hizo bien, pues á pesar de su tierna amabilidad y simpática presencia, no puede eximirse de la ley general á todos los turcos en Grecia, que es despertar *resentimiento* por lo pasado y *hostilidad* para lo porvenir.

En frente de la linda soberana formaban pareja el ministro de Babiera y Mlle. Mavromijalis, dama de honor; es decir que la embajada de familia ocupaba su lugar entre la familia. Pocos serán los que no hayan oido hablar de la Mavromijalis, que los atenienses presentan á los forasteros como á su hermosura favorita y á quien el pueblo, con la intimidad que tiene siempre con todo lo que mas ama, designa por su nombre propio, que en nuestra pronunciacion es Fotini. En verdad que al verla por primera vez con el riquísimo traje smirniote, que nunca abandona, es muy difícil de obligar á los ojos que admiren el bordado de oro y plata, porque se detienen con mas gusto en los rasgos de aquella fisonomia verdaderamente griega, y en lo distinguido de sus maneras, que revelan al momento una noble raza ha disfrutado de alta posicion,

Al lado de esta pareja, y en frente de S. M. el rey, bailaba el cónsul de España con la nueva dama de honor Mlle. Didorici; alta, delgada y flexible como una rama de sauce, triste como el recuerdo de un amor pasado, elegante y fina como una madrileña, vestía también el traje smirniote de terciopelo y oro, con el pequeño fez, y bô dado, que sienta perfectamente sobre una cabeza jóven, y cuyo conjunto sería lindísimo si la exagerada anchura de las guarniciones de las boca mangas no le dieran demasiada gravedad.

La Didorici y la Mavromijalis forman la única servidumbre de la Reina, con una inteligente y atentísima alemana que hace los oficios de gran señora, equivalente a nuestra camarera mayor. Esta y el mariscal de la corte, M. Criezis, antiguo militar y franco cortesano, se hallan presentes á las recepciones solemnes de la Reina. Últimamente se ha creado el empleo de grande escudero de la Reina, con objeto, según se cree, de premiar los servicios del general Grivas.

El servicio del rey es completamente militar: se compone de seis ayudantes de campo, que son oficiales de alta graduacion y de tres oficiales de ordenanza que alternan por semanas.

Abundan entre estos individuos de la servidumbre, como entre los demas que concurren á los bailes de corte, los diversos trajes nacionales de la Grecia; pero escusado será decir que se adulteran al adaptarlo á las formas y caprichos de los que los usan. Tanto estos preciosos vestidos como el riguroso uniforme con que los hombres deben asistir, dan á la reunion un aspecto de un baile de trajes.

Muchas son, sin embargo, las lindas jóvenes que se presentan vestidas á la europea con la sencillez y el buen gusto que las inspiran las modas de Paris. En la noche del 22 de noviembre los vestidos blancos de crespon y los adornos de flores en la cabeza dominaban la situacion casi de una manera absoluta. Asi nos daban motivo á admirar los efectos del comercio que cambia el sucio aceite y las diminutas pasas de Corinto en aquellas transparentes telas y en aquellas admirables flores; puesto que nada de aquello es del país, y que viene hecho de Marsella, Liorna ó Trieste; porque aunque hay en Grecia algunas modistas extranjeras, pocas son las jóvenes elegantes que les dan trabajo, y en cuanto á cortarse á si mismas los vestidos, no se conocen aqui esas habilidades ni esas costumbres: la mujer griega, por lo que participa de los hábitos orientales, trabaja poco, y por lo que participa de los hábitos europeos, ama el tocador, la música y los placeres, aunque se entrega á ellos con reserva y sin expansiva alegría.

Después del rigodon se bailó la polka, concesion que hizo la Reina á los aficionados, no sin un penoso sacrificio; pues ama el baile con pasion, siempre que el baile no sea la polka, que hasta ahora no ha bailado nunca. Una de las cosas que me sorprendieron agradablemente ha sido el volver á encontrar aqui la olvidada mazourka.

Con la alternativa de los referidos bailes y de algunos dulces, sorbetes y vinos calientes, hemos llegado hasta el cotillon, tan interminable aqui como en todas partes por lo mismo que es el que lo termina todo. Yo echaba de menos la Greca, aquel baile de gratos nudos y de agitados pañuelos con que se cerraban hace algunos años en España las sociedades, y con que se cierran aun en algunas de nuestras provincias; pero me he convencido de que nuestra Greca no tiene nada de friego, si se exceptúa el hacer figuras con los pañuelos, cosa que he visto en un baile popular de este país.

En tanto que SS. MM. se volvian á encerrar en el círculo diplomático, para la despedida, se sirvió un caldo muy confortable y muy á propósito para los que estamos convalecientes aun (que no somos pocos) de las fiebres que nos visitaron este otoño. Entonces terminó el baile, siendo las dos de la mañana, hora prudente y arreglada; sobre todo cuando no se tiene á mano un surtido buffete. Abandonamos, pues, los regios salones, atravesando dos largas filas, formadas por los criados de los convidados, que participan con franqueza de la vista del baile y del gusto de los sorbetes.

Es bien seguro que las oficinas se hallarian al dia siguiente regentadas por los porteros, y que las tiendas se habrán resentido de la falta de la visita matinal que las señoras las hacen casi diariamente. Yo, sin embargo, me levanté muy de mañana, aguijoneado por la necesidad de escribir; y este es, señor director, el soñoliento resultado de mi madrugada. Recíbale V. como un ratito de conversacion que me permito con mi patria, por medio de un periódico, único placer que experimento desde que estoy ausente de ella.—P. JOVE.

Paris 25 de diciembre.

La asamblea en la sesion de ayer no supo despejar aun la cuestion de la guardia nacional movable: la dificultad consiste en que nadie indica un medio de conciliacion entre el licenciamiento de la misma y el reconocimiento que le debe el pais. La asamblea, despues de haber enviado á la comision todos los proyectos y enmiendas sobre este asunto, se ocupó en varias interpelaciones, y entre ellas en la de M. Lagrange. El orador de la montaña interpeló al gabinete invocando su interés en favor de los heridos de febrero y sobre los 500 sublevados de junio que están detenidos aun en Belle-Isle. El ministro del interior anunció la próxima presentacion de un proyecto de ley sobre el modo de recompensar á los heridos de febrero, y M. de Segur de Aguesseau quiso renovar su intervencion en favor de los guardias municipales y de sus familias, víctimas de su fidelidad en defender el poder y las leyes en febrero de 1848. El presidente y la mayoría aplazaron las esplicaciones de este representante, que dieron lugar á borrascosas manifestaciones.

—Ayer al medio dia el termómetro centígrado de Chevalier marcaba 4 grados 7/10 bajo cero; hoy á las seis de la mañana, 6 grados 3/10, y al medio dia 1 grado 8/10.

—Con fecha de 21 de diciembre escriben de Turin que el rey, al salir del senado, en donde se verificó la abertura de las cámaras, pasó revista á toda la guardia nacional, á la que presentó su hijo mayor de edad de 6 años, vestido con el uniforme de guardia nacional. Asi esta, como la muchedumbre que llenaba la plaza del palacio no cesó, durante esta revista, de vitorear al rey.—La reina asistió á la revista en carruaje descubierto, así como habia asistido á la sesion en una tribuna.

Marsella 28 de diciembre.

Varios periódicos de la capital, y particularmente el *Universo* dudan de la noticia dada por el correo de Marsella y la *Gaceta del Mediodia* relativamente á la entrada del Papa en Roma el dia 2 de enero, fundándose en el silencio que guardan las cartas de esta capital fechadas el 14 del presente; sin embargo la *Gaceta del Mediodia* observa que siempre ha dicho que la determinacion del Padre Santo estaba subordinada á las garantías que se le diesen acerca de su libertad de accion, y que de ellas ha de depender el mas ó menos próximo de su promesa. Añade que en el estado actual de la política es imposible garantizar la realizacion de los rumores que se han esparcido, pero que es cierto que ellos han existido en Roma, y que por algun tiempo á lo menos han obtenido el asentimiento general.

E. R.—ANTONIO BRUSI.